

SZAMÓCASZÜRET



(Somogyiné felv.)

Az izes szamócánál aligha akad finomabb gyümölcs. De nem ezért járnak el a Haladás Termelőszövetkezet epreskertjébe a Rózsa Ferenc gimnázium diákjai: szüretelni segítenek. Berta Rózsa, Hegedűs Mária és társaik nem tagadják ugyan, hogy meg-megkóstolgatják közben a földiepret, de azért a kosarakba több gyülik, mint a szájba! S így a jó.

Miért nincs Szegeden ifjúsági lakóház-építkezés?

Gyakran olvasható az újságokban, hogy az ország valamelyik városában ifjúsági lakóház-építkezés kezdődött, vagy éppen befejezték a munkát. Csongrád megyében is van már rá példa: Makón 28 családi ház került tőle alá ilyen módon, az idén Szentesen határozták el ifjúsági szövetkezet alapítását.

● Mi is az az ifjúsági építkezés?

Azért kapta ezt a nevet, mert a KISZ védnökségével szervezik, s általában fiatal házaspárok vesznek részt benne. Olyanok, akik lakásgondokkal küszködnek, s akiknek egyébként nem lenne elég pénzüik, hogy építkezzenek. Az ifjúsági szövetség azzal, hogy vállalja az ügyintézkést, a tervek adaptálását társadalmi munkával segíti elvégzését, sok kiadást megtakarít számukra. Makón az OTP minden szövetkezeti tagnál hater ezer forintot beszámított a társadalmi munka fejében az alapításért, kéz alá dolgozásért, villanyszerezésért, úgy, hogy a kétszáz négyzögletes telekkel együtt mindössze húszezer forintot kellett befizetniük a kétszobás családi házáért, a többi költséget megkapták kölcsönképpen.

De nemcsak családi házat lehet építeni ilyen alapon, hanem, mint Budapesten tették, társasházat is. Szegeden szintén ez felelne meg talán leginkább az igényeknek. S nehogy azt higgyük, hogy emeletes házak építése közben nincs mód társadalmi munkára! Csak előkészítés, találgatás kell hozzá.

● Miért nem szerveztek eddig Szegeden?

Bár az OTP hajlandóságot mutat ennek elősegítésére, s ifjúsági vezetőket hívott meg Kiskunfélegyházára is tapasztalatszerzésre, mivel ott

szép eredményeket értek már el, a makói példa megmutatta, hogy még sincs minden nehézség nélkül a dolog. Szegeden meg éppen megnehezíti a helyzetet, hogy a szövetkezeti lakásépítkezés, ha nem is ifjúsági keretek között, jól kifejlődött, s probléma lenne megfelelő és olcsó telekhez jutni.

● A legcélravezetőbb megoldás?

Persze, ha nagyobb odaadással igyekeznek megoldást találni, bizonyára találtak volna. Lehetséges, hogy éppen a foghíjbeépítés lenne itt az ifjúsági akció legcélravezetőbb formája. Az idén már nemigen lehet építkezéshez fogni, de a tárgyalásokat, a szervezést mindenképpen érdemes megkezdeni. Jelentkező lesz, ahhoz nem fér kétség, s hogyha minden illetékes testület megértéssel viseltetik az ügy iránt, akkor rövidesen Szegeden is eredmény születik. Amit egyszer a fiatalok a fejükbe vesznek, azt, legyen bármekkora akadály, keresztülviszik. A lakásépítés pedig megéri a fáradságot, mert sokkal több örömet hoz, mint gondot!

F. K.

Szaktanácsadók lesznek a politéchnikusok

A tanévzárással együtt befejeződött a politéchnikai oktatás is az iskolákban. A második félév után, a vállalatok és üzemek, ahova a politéchnikusok jártak, azt javasolták, hogy a szakosok nyári kéthetes gyakorlatot szüntessék meg, mert a tanulók szakmai tudása annyit fejlődött, hogy szükség-

telenül vált. A középiskolák elfogadták a vállalatoknak ezt a javaslatát.

Az 5+1-es oktatás végzős növendékei, az előbbi évektől eltérően, elméleti és gyakorlati vizsgát tehetnek.

A politéchnikusoknak elméleti vizsgaként dolgozatot kell írniuk, melyben számot adnak négy évi tudásukról. A dolgozatokat, a vállalatoknál, az oktatók bírálják el. Azok a tanulók, akik a választott szakmájuk elsajátítását erettségük után is folytatni kívánják, a szaktanácsadón kívül szóbeli vizsgát is tesznek.

A XI. Autójavító Vállalat 5+1-es negyedikes politéchnikusai közül többen autószerelők szeretnének lenni. Nekik, ugyancsak az előbbi évektől eltérően,

vízgáz után csupán hat hónapig tart a tanulói, utána megkapják a szakmunkás-bizonyítványt.

A 3+3-as oktatás résztvevői is megkapják erettségük után a segédlevelet,

ha az autójavítónál, vagy a hozzá tartozó kirendeltségeknél maradnak. Az erettségileg felvettük a politéchnikai vizsga eredményét is, külön az elméleti és a gyakorlati jegyet.

Tarnai László

EXPRESS

Véletlenül találtam rá e számra: 943. Azt jelzi, hogy mennyien utaznak külföldre az idén az Express Ifjúsági és Diákutazási Iroda szervezésében Szegedről, Csongrád megyéből. Budapest után a legtöbbben indulnak városnéző, üdülési jellegű és speciális utakra. Utóbbihoz tartoznak a szakmai jellegű utak, valamint a fiatal házaspárok számára biztosított nászutak is. 1963-ban összesen 40 ezer fiatal 35 féle utazásban vesz részt országosan.

Az Express azonban csak úgy tud még ennél is több utat biztosítani, ha helyettük külföldiek fogadják Magyarországon. Egyelőre a Balatonon és Nógrádverőcén nyitottak táborot, nemrég készült el a Rózsa-dombon egy reprezentatív ifjúsági szálloda is. De mindez kevés. Hogyan lehetne még segíteni?

Sokat jelentene például, ha Szegedet is bevonnák az ifjúsági idegenforgalomba. Az Express szívesen hozzá is járulna az ötlet megvalósításához, hiszen gondot okoz, hogy Budapest és a Balatonon kívül hova vigyék a külföldi fiatalokat. Ha a szegediek biztosítaná-

nak — akár állandó jelleggel, akár meghatározott időre — megfelelő szálláshelyet, az iroda gondoskodna a vendégekről. A költségeket természetesen az Express fedezné. A programot a megyei és a városi KISZ-bizottság kiegészíthetné kisebb ifjúsági találkozókkal, s a szabadtéri játékok idején egy-egy előadás megtekintésének biztosításával.

Meg lehetne szervezni — akár az Express közreműködésével — a testvérvárosok ifjúsági cseréjét. Biztosan szívesen utaznának ily módon is a szegedi fiatalok Ogyezsába, Brnóba, Lódzba, Drezdába. A vállalatok, intézmények jutalomként delegálhatnák egy-két dolgozójukat a csoportba. S kedves kötelesség lenne a testvérvárosok küldötteinek fogadása is.

S végül még egy: nem nyithatna az Express fiókot Szegeden? Általa itt is elérhetnék azokat a közvetlen lehetőségeket, amelyekben jelenleg a budapestiek részesülnek. Ez csak néhány ötlet, javaslat, ami hirtelenjében felvetődött. Az illetékeseken a sor, hogy meg is valósítsák őket!

Kádár Márta

Csupán egy fotoszakkör működik

A mihályteleki KISZ-élet helyzete hovatovább tarthatatlan. Évekkel ezelőtt még egymást érték a műsoros estek, az ismeretterjesztő előadások, kirándulások, társadalmi munkák, de újabban semmi sincs. Komoly gyűlés ebben az évben még nem volt, s ha véletlenül össze is hívták a tagságot, s az 6 órára volt hirdetve, csak fél 8-kor hangzott el egy ötperces beszéd. Addig ki-ki mondta a magát.

Két középiskolás fiú javaslatára a tagság műsoros est megbeszélésére volt összehívva. Hetekig jártak be a fiatalok szereposztásra, de mikor látták, hogy gyakran a rendezők és a titkár sem jönnek el, végül a vállalkozás kudarcba fulladt. Csupán egy fotoszakkör működik, s róla mondják büszkén, s persze némi mentséggel: "Szerényen dolgozik a KISZ fotoklubja".

A termelőszövetkezetben megkezdődtek a munkák. Mint máskor is, a KISZ-isták szívesen vállalnak társadalmi munkát, ha lenne, aki megszervezné. Mégis, a vezetők azt mondják, hogy a tagság nem akar csinálni semmit. Sz. S.

Divatos szájrúzs és tudatos tettek

Egy német folyóirat olvasóinak vitájából

A Német Demokratikus Köztársaságban megjelenő Magazin című folyóirat szerkesztője is hasonló jellegű vitát kezdeményezett ezekben a hónapokban, mint a Dél-Magyarország. Jellemző, hogy mindazok, akiktől a szerkesztőség megkérdezte, hogy modern embernek érzik-e magukat, igennel válaszoltak. A többség azt állította, hogy szinte rohan a korral, de nem szeretné, ha a modernség öntudatlanul sodorná magával.

A bizonyítás erejével

Néhány spontán válasz: D. Marianna, 24 éves titkárnő, Berlinből:

— Természetesen modern ember vagyok. Munkám

mellett még a pártoktatásra is eljárók. Képezem magamat.

R. Eugene, a határőrség tisztihelyettese:

— Állandóan lépést tartok a korszerű politikával. Két évvel ezelőtt önként jelentkeztem határőrnek.

B. Gertrud, 22 éves gépirónő, Berlin:

— Szeretem a modern kórusműveket. Egyik legszorgalmasabb tagja vagyok az üzem énekkarának.

Valamennyi válasz a bizonyítás erejével hatott. A titkárnő, aki tudatosan továbbképzte magát, a határőr, aki az NDK határát védi vagy a fiatal gépirónő, aki az új szocialista kultúra kialakításában vesz részt, jó választ adott. Valamennyiük álláspontját el lehet fogadni. Felmerült azonban néhány kérdés. Volt például, aki kétségbe vonta, hogy az újságíró jogosan teszi fel neki a kérdést.

H. Werner, 19 éves rakodómunkás, Berlinből:

— Hogy én haladok-e a korral? Micsoda kérdés? Ismeri maga egyáltalában a Popocatepetl twisztet? Nem? És még ilyeneket kérdez tőlem!

Szerencsére ilyenek nem voltak sokan. Nyilvánvaló, hogy korszerűen élni nem azt jelenti, hogy a hamisat, az értelmetlent, vagy az izléstelen követjük.

Ha csak a szoknya korhű

Mindenütt sokat vitakoznak a fiatalok a modern öltözködéssel. A divat különösen érdekelte a vita vezetőjét, és a válaszok közlésekor nagyobb teret szentelt ennek a kérdésnek.

— Szeretek divatosan és sikkenesen öltözködni — jelentette ki R. Gerlind, 26 éves szakmunkásnő.

A szerkesztőségnek nem volt ellenvéleménye. Az Eulenspiegel (az NDK Ludas Matyiájának) főszerkesztője is bekapcsolódott ennél a kérdésnél a vitába.

— A vörösre lakkozott kőröm egyáltalában nem indíték arra, hogy valakit imperialista kémmónok nézzünk. S ha valaki féldalasan köti fel a kendőjét, arra sem lehet ráfogni, hogy nem teljesíti üzemének éves tervét. A sajtóban is eltekinthetnek már ettől az avult ábrázolásmódtól — jelentette ki Peter Nelken főszerkesztő.

— Modernnek érzem magam — közölte magabiztosan egy ifjú hölgy. Bizonyítékul felhozta, hogy a kozmetikai világtörténelem megfelelően ajakrúzsai min-

dig alkalmazkodnak a pillanatnyi helyzethez. Szakembernek érzi magát, mikor kell az ablígt cseresznyeszínt halvány pasztelle vagy modern narancsszínűre változtatnia. Szoknyája is, korhűen és milliméter pontos-sággal, hol térde fölött, hol



térde alatt végződik. Attól függően, mit diktál a Dior-szalonn Párizsban.

Egyéni stílus szerint

Ezzel az erősen egyoldalú felfogással szemben nyilvánvalóan K. Christel műszaki rajzoló véleményét fogadta el a szerkesztő bizottság.

— Bármit is tanul, bármilyen végzettsége is van a dolgozó nőnek, nem követhet mindenféle divathóbortot. A modern nő találja meg saját egyéni stílusát. A többség dolgozik. Legtöbbjük munka közben is csinos, üde szeretne lenni. Olyan divatickekkel díszítse magukat, amelyek a legjobban megfelelnek egyéni szükségnek, de nagyon vigyázzanak arra, hogy semmit se vigyenek túlzásba!

A szerkesztőség, összefoglalva a körkérdésre érkezett válaszok lényegét, megállapította, hogy a kérdés megoldása távolról sem könnyű. De azok a fiatalok, akik nemcsak a divat hóbortját követik, hanem tudatosan vállalják feladataikat is, akik nem tesznek egyenlőségjelet az izléses új, valamint a túlzó közé, akik tudnak kulturáltan, s elmélyülten szórakozni, azok elmondhatják magukról, hogy haladnak a korral. Ok a modern emberek.

Szentirmai László

A nevelési irányelveket is feldolgozzák a mártélyi KISZ-vezetőképző tábortban

A nyári KISZ-oktatásban igen nagy jelentőséggel bír a Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága nemrég kiadott irányelveinek ismertetése és gyakorlati alkalmazásuknak megvitatása, hiszen az ifjúság kommunista nevelése minden KISZ-vezető munkájának szerves része. Az egy hete nyílt mártélyi tábortban — ahol az elmúlt napokban százhusz szegedi üzemi és vállalati ifjúsági vezető tanult — az ifjúsági szövetség legfontosabb feladatainak megbeszélése mellett az Irányelvek feldolgozása adta a foglalkozások gerincét, hogy hazatérésük után ennek ismeretében folytathassák munkájukat az alapszervezetekben.

Úttörőkből KISZ-isták



(Liebmann felv.)

Csaknem valamennyi szegedi úttörőből, aki most végezte el az általános iskola nyolcadik osztályát, KISZ-ista lesz. A rókusai iskolában, éppúgy, mint másutt, büszkén veszik át a KISZ tagsági könyveket.